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ENERGIA MECÂNICA  E TRABALHO
01 - (PUC MG)   

Um objeto se move em linha reta. A força F sobre ele, paralela ao seu deslocamento, varia com a distância d percorrida pelo objeto conforme representado no gráfico. O trabalho realizado por essa força durante um deslocamento de 12 m é, em Joules:
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a) 19  b) 13  c) 21   d) 26   
02 - (UFPE)   

Um objeto com massa igual a 1,0kg é lançado para cima na direção vertical com velocidade inicial v0 = 10m/s. Quando ele retorna ao ponto de partida, a sua velocidade tem módulo v = 8,0 m/s. Calcule o módulo do trabalho realizado pela força de resistência do ar, em joules, ao longo de todo o trajeto do objeto.

03 - (FCM MG)   

Um guardaroupas de 120 kg, inicialmente, em repouso, adquire uma velocidade de 2 m/s, quando é empurrado por 5 m, em um plano horizontal, com uma força constante de intensidade igual a 80 N.

A energia térmica gerada no deslocamento deste guardaroupas é igual a:

a) 160 J.   b) 240 J.   c) 400 J.   d) 600 J.

04 - (PUC RJ)   

O Cristo Redentor, localizado no Corcovado, encontra-se a 710 m do nível no mar e pesa 1.140 ton. Considerando-se g = 10 m/s2 é correto afirmar que o trabalho total realizado para levar todo o material que compõe a estátua até o topo do Corcovado foi de, no mínimo:

a) 114.000 kJ

b) 505.875 kJ

c) 1.010.750 kJ

d) 2.023.500 kJ

e) 8.094.000 kJ

05 - (UFLA MG)   

Um corpo de massa 10 kg é lançado verticalmente com v0 de 10 m/s, voltando ao ponto de lançamento com velocidade de 9 m/s. Sabendo‐se que sobre esse corpo atuam as forças peso e de resistência do ar, o trabalho realizado pela força de resistência do ar é:

a) 0 J

b) 9,8 J

c) 81 J

d) 95 J

06 - (UFAC)   

Um carro se desloca com velocidade de 72 km/h na Avenida Ceará. O motorista observa a presença de um radar a 300 m e aciona imediatamente os freios. Ele passa pelo radar com velocidade de 36 km/h. Considere a massa do carro igual a 1.000 kg. O módulo da intensidade do trabalho realizado durante a frenagem, em kJ, vale:

a) 50

b) 100

c) 150

d) 200

e) 250

07 - (Unicastelo SP)   

Uma criança de 20 kg brinca em um escorregador de 1,2 m de altura, partindo do repouso do ponto mais alto, chegando posteriormente ao solo. Considerando que não ocorra perda de energia mecânica no processo e que a aceleração da gravidade local é igual a 10 m/s2, a energia cinética, em joules, com que a criança chega ao solo é igual a

a) 120.

b) 360.

c) zero.

d) 240.

e) 480.

08 - (MACK SP)   

Uma pedra de massa 400 g é abandonada do repouso do ponto A do campo gravitacional da Terra. Nesse ponto, a energia potencial gravitacional da pedra é 80 J. Essa pedra ao passar por um ponto B tem energia potencial gravitacional igual a 35 J. A velocidade da pedra, ao passar pelo ponto B, foi de

a) 15 m/s

b) 20 m/s

c) 22,5 m/s

d) 25 m/s

e) 27,5 m/s

09 - (UEFS BA)   

Um bloco de 6,0kg que se encontra sobre uma superfície horizontal perfeitamente lisa é mantido em repouso, comprimindo uma mola ideal de 20,0cm.

Sabendo-se que a constante elástica da mola é igual a 150,0N/m, no instante em que o bloco é liberado e impulsionado sobre o plano, é correto afirmar que o módulo da velocidade que esse bloco adquire é igual, em m/s, a

a) 1,0 

b) 3,0 

c) 5,0

d) 8,0

e) 10,0

10 - (ESPCEX)   

Um corpo de massa 4 kg está em queda livre no campo gravitacional da Terra e não há nenhuma força dissipativa atuando. Em determinado ponto, ele possui uma energia potencial, em relação ao solo, de 9 J, e sua energia cinética vale 9 J. A velocidade do corpo, ao atingir o solo, é de:

a) 5 m/s 

b) 4 m/s

c) 3 m/s 

d) 2 m/s 

e) 1 m/s

11 - (UDESC)   

Três homens, João, Pedro e Paulo, correm com velocidades horizontais constantes de 1,0 m/s, 1,0 m/s e 2,0 m/s respectivamente (em relação a O, conforme mostra a Figura 4). A massa de João é 50 Kg, a de Pedro é 50 kg e a de Paulo é 60 Kg.
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Figura 4

As energias cinéticas de Pedro e Paulo em relação a um referencial localizado em João são:

a) 0 J e 30 J

b) 25 J e 120 J

c) 0 J e 0 J

d) 100 J e 270 J

e) 100 J e 120 J

12 - (ESPCEX)   

Um trenó, de massa M, desce uma montanha partindo do ponto A, com velocidade inicial igual a zero, conforme desenho abaixo.
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Desenho Ilustrativo
Desprezando-se todos os atritos e considerando a aceleração da gravidade igual a 10 m/s2, quando o trenó atingir o ponto B, que se encontra 7,2 m abaixo do ponto A, sua velocidade será de

a) 6 m/s

b) 6
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 m/s

c) 12 m/s

d) 12
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 m/s

e) 144 m/s

13 - (ESCS DF)   

Uma bola cuja massa é 0,30kg, é lançada verticalmente para cima com energia cinética de 60J. Considere g = 10m/s2. A altura máxima atingida pela bola é:

a) 24m

b) 23m

c) 22m

d) 21m

e) 20m

14 - (UEPG PR)   

Com base na figura abaixo, calcule a menor velocidade com que o corpo deve passar pelo ponto A para ser capaz de atingir o ponto B. Despreze o atrito e considere g = 10 m/s2.
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15 - (UERJ)   

Uma pequena caixa é lançada em direção ao solo, sobre um plano inclinado, com velocidade igual a 3,0 m/s. A altura do ponto de lançamento da caixa, em relação ao solo, é igual a 0,8 m.

Considerando que a caixa desliza sem atrito, estime a sua velocidade ao atingir o solo.

GABARITO

1) Gab: A

2) Gab: 18

3) Gab: A

4) Gab: E

5) Gab: D

6) Gab: C

7) Gab: D

8) Gab: A

9) Gab: A

10) Gab: C

11) Gab: A

12) Gab: C

13) Gab: E

14) Gab: 10

15) Gab: v = 5,0 m/s
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